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2014年度全国会计专业技术资格考试

中级会计资格　财务管理试题

（本试题包括客观试题和主观试题两部分）

一、单项选择题（本类题共25小题，每小题1分，共25分。每小题备选答案中，只有一个符合题意的正确答案，请将选定的答案，按答题卡要求，用2B铅笔填涂答题卡中相应信息点。多选、错选、不选均不得分）

1.企业可以将某些资产作为质押品向商业银行申请质押贷款。下列各项中，不能作为质押品的是（ ）。

A.厂房 

B.股票

C.汇票 

D.专利权

【答案】A

【解析】作为贷款质押品，可以是汇票、支票、债券、存款单、提单等信用凭证，可以是依法可以转让的股份、股票等有价证券，也可以是依法可以转让的商标专用权、专利权、著作权中的财产权等。教材93页。

2.与股票筹资相比，下列各项中，属于债务筹资缺点的是（）

A.财务风险较大 

B.资本成本较高

C.稀释股东控制权 

D.筹资灵活性小

【答案】A

【解析】债务筹资的缺点：1.不能形成企业稳定的资本基础；2.财务风险大；3.筹资数额有限。教材103页。

3.下列各项中，不属于普通股股东拥有的权利是（）

A.优先认股权 

B.优先分配收益权

C.股份转让权 

D.剩余财产要求权

【答案】B

【解析】普通股股东的权利有：公司管理权、收益分享权、股份转让权、优先认股权、剩余财产要求权。优先分配收益权是优先股股东的权利。见教材108页。

4.下列关于留存收益筹资的标书中，错误的是（）

A.留存收益筹资可以维持公司的控制权结构 

B.留存收益筹资不会发生筹资费用，因此没有资本成本

C.留存收益来源与提取的盈余公积金和留存于企业的利润 

D.留存收益筹资有企业的主动选择，也有法律的强制要求

【答案】B

【解析】与普通筹资相比较，留存收益筹资不需要发生筹资费用，资本成本较低。并不是“没有资本成本”。见教材115页。

5.采用销售百分比法预测资金需要量时，下列各项中，属于非敏感性项目的是（）

A.现金 

B.存货

C.长期借款 

D.应付账款

【答案】C

【解析】经营性资产与经营性负债的差额通常与销售额保持稳定的比例关系。经营性资产项目包括库存现金、应收账款、存货等项目；经营负债项目包括应付票据、应付账款等项目，不包括短期借款、短期融资券、长期负债等筹资性负债。见教材123-124页。

6.某企业发行了期限5年的长期债券10000万元，年利率为8%，每年年末付息一次，到期一次还本，债券发行费率为1.5%，企业所得税税率为25%，该债券的资本成本率为（）

A.6% 

B.6.09%

C.8% 

D.8.12%

【答案】B

【解析】债券资本成本=10000*8%*（1-25%）/[10000*(1-1.5%)]=6.09%.参见教材131页。

7.下列关于最佳资本结构的标书中，错误的是（）

A.最佳资本结构在理论上是存在的 

B.资本结构优化的目标是提高企业价值

C.企业平均资本成本最低时资本结构最佳 

D.企业的最近资本结构应当长期固定不变

【答案】D

【解析】由于企业内部条件和外部环境的经常性变化，动态地保持最佳资本结构十分困难。见教材141页。

8.已知某投资项目的原始投资额现值为100万元，净现值为25万元，则该项目的现值指数为（）

A.0.25 

B.0.75

C.1.05 

D.1.25

【答案】D

【解析】现值指数=未来现金净流量现值/原始投资额现值=1+净现值/原始投资额现值=1+25/100=1.25.参见教材161页。

9.下列各项国素，不会计对投资项目内含报酬率指标计算结果产生影响的是（　）。

A.原始把风资额

B.资本成本

C.项目计算期

D.现金净流量

【答案】B

【解析】内含报酬率，是指对投资方案未来的每年现金净流量进行贴现，所得的现值恰好与原始投资额现值相等，从而使净现值等于零时的贴现率。这是不受资本成本影响的，所以本题答案为选项B。参见教材162页。

10.技续通货膨胀期间，投资人均资本把风向实体性资产，减持证券资产，这种行为所提的证券投资风险类别是（　）。

A.经营风险

B.变现风险

C.再投资风险

D.购买力风险

【答案】D

【解析】证券资产是一种货币性资产，通货膨胀会使证券投资的本金和收益贬值，名义报酬率不变而实际报酬率降低。购买力风险对具有收款权利性质的资产影响很大，债券投资的购买力风险远大于股票。如果通货膨胀长期延续，投资人会把资本投向实体性资产以求保值，对证券资产的需求量减少，引起证券资产价格下跌。参见教材178页

11.某公司在营运资金管理中，为了降低流动资产的持有成本、提高资产的收益性，决定保持一个低水平的流动资产与销售收入比率，据此判断，该公司采取的流动资产资策略是（　）。

A.紧缩的流动资产投资策略

B.宽松的流动资产投资策略

C.匹配的流动资产投资策略

D.稳健的流动资产投资策略

【答案】A

【解析】在紧缩的流动资产投资策略下，企业维持较低水平的流动资产与销售收入比率。紧缩的流动资产投资策略可以节约流动资产的持有成本。所以本题的答案为A。参见教材190页。

12.某公司存货周期转期为160天，应收账款周转期为90天，应付 款周转期为100天，则该公司现金周转期为（　）天

A.30 

B.60 

C.150 

D.260

【答案】C
解析：现金周转期=存货周转期+应收账款周转期-应付账款周转期=160+90-100=150（天）所以本题的答案为选项C。参见教材202页。
13.在企业的日常经营管理工作中，成本管理工作的起点是（　）。
A.成本规划
B.成本核算
C.成本控制
D.成本分析
【答案】A
解析：成本规划是进行成本管理的第一步，主要是指成本管理的战略制定。所以，本题的答案为选项A。参见教材239页。
[image: image1.jpg]TR ARREEREN

A AP B AR R, THSTT. wBRRE Al
£

A TBHE
5. RENE
. hBHE
D. AR

i

AR FERITHIMEEIATE 8, AL
B, I8 41 281- 26210,

HEXEER (BRE) AR
ERTAS FEEE 2R

FNEREEE
R T TR EFIR T
ELD. SAH 201 T,

Iy

. A PEREERD




[image: image2.png]16 TTREFRESE SIS, REERZFENTHE,
s MRS BREF

b REEELRS

. 12

TEFENSEINT, 852 WER GREE) SEER FID . S8

EHFET, UHHRRAEME ( ).

COBFESHRE
D BRI TEE
[£21c

(847 ] R A BT A ERAEN TEEEREREEES
PgA1 20T

1 TRIRFERT, FERAERRHENE ()
A TIARF IR

B EERFIHEIER

CREBERABR

D. IEERFFRIMERSMRRIET R

(5712

(37 ] BIRBFERNE L TR 2R

16 TR FERETERER, FHLEET

ERERDESAEIES.

A FIFELE
BATHE
. 1RRE
D.FREE

[£21c

[FiF] R E 2R MEMSEARENTE NN BN T AR MR, HATRantx
7= 50 7 AgA1319T.

0. TRISEF, TRTENFE=ME ( ).

M
B. =R
. AIHTET

[(iF] mREETHE, FRETIEENAS. SNFHem.




[image: image3.png]ERRIRLA

2

21 EBARARE U SR AECH —HEET NP IERGN, BARFEE (
A R4
BT
C. TR
D EER
(521
[Fir ] TRERE R BMSERTETES T

22, F AR 2013 B R EOL HREIRFL
ARV BWEER

TR, FREH ST
A5 5%. TRHEREMIEFE He%, HRE

5.5.53%
E.9.03%
C.13.52%
D.17.76%
(521
[ €2id -z

2 RABBRETEEINE, SEFL
NTEEEH RERATRE REFFESS

LETHRA
BFEERE
CHEBTIRT
D.EEETEIRRT
[£21c

(7] LHTHRFE-ELSERENT —TEE T RHES,
TREUSBEKRE, SENSRTZSERC SNHHTT.

24 FRISAMNESSES, TEARREAENNTHERENE

5. 5%+ 244 (8%4-3.5%) =0.08%, BIKHON.

\ BEBBREAIAT,
FREBERAET (

T B
A

HIFEREBHT AR

LEBHEE
b EEHEE
c. ISR
D.EFEHEE
(5210

[(iF] TEASNtERN. OFZNITERNELR, OTFNTAENRE: DR
& AE T ERRIR: FTRESZEDLHTARE, sBERRe. FUATENEE
0. SAFHEAR

25 R UBERRPEHERSTBIHEDER,. AtiSEE,

R A 512 100007T,

e TRTEV BT B H 007, FINEHBE TR S0 6, MANSEARAIEEAAY

«

) 7T
410000
E.20000
€.30000
D.40000
(5210

[FiF ] EES A B RN HNEHeN.

fi10000+6000+10=40000 ()




[image: image4.png]SESE (5%
FREENEREE.
Vi i TEITAS

LTS HENEREARTAERA ().
4 LAEERHRTTER

BRI SRR

¢ I RLBRERTR TR R RS

1. EF e FFERLNRFHET L ALEN

o8 B2, £oon, FIEEHEEEF FRITRAL
EENER FEEFET. A msEB T RET g

(&%) 5o

[l EUAISSERRREARTOERS: () L3 <ATHI TR (2):
REERARNANERRER ARG TLAANRIBORR, ERITASMIE R
R, FIAREEEm R VERONE, BEGTEART @RS (FREER &
LETEY . EREIMENETABEBHREREANEREE, CIET RERIE s ER
Bl (5): I AR EAXEERTEREMSURAETIE) . EREURHE, Tk
BRFUATESMFIARTITASS, EFaEFNR. RIAFNEET, AFS
BB A AR FRTR TR RO IE AT AR

SN0,
LTHREERD, PREEIRFEHEERNE( ).
LEERh .
LiEEE

CEERA

L EBERE

U521

[RRiT] ST
R, TR

FNHAT 1357

SEETEETTEMERT, THI
[N

LiEE

B

C.PISIREIE

1. ENTENRE

[E%] we

(i1 REMS S 2
AEAT 164

4 —FRmE 5
L RFEEEA
ERAFRL

. RERTENITA

D ARIEHRR

[zl

[#i] B RS RS
gt 254-235 T

=HER(HSR- BT

DRI/ R 8 S RETH
A-EE RS

BT, ETRERARRIETTERENE

+ ENREE AT

EERASTERETEL, FLERRRAESE( )

SRFE. RIERARNAN. El—BTRRRER.
»





[image: image5.png]5. AR AR R

A TNLERNETE

il R

o R ERAEEEE

DIFHDR R AR
(&%) wr

(iR SUEEH TR SN ER ST ENRLE TR DR ATEL
Tt EIAEAIAERDE P ARMRESR DS T, BROITHERSRE
ABFTAFRRAN ST

AgA 213

& TAISTRFIEER, RFpT 55,
4 EERFIETR ’

EREIEKIRREE

o EERFEAETR

. IR RIS AR FIER

[zl

(7] BEaREecRANRNES 2 —2RRNX S0 L RFRERT.
AEA 304

RS, FHESREEN. ARRENESR( ).

LBRENTR

B HEH SR

TR

1. REERERS >

TERARENERT( ).

[zl

(7] FREFIHEEENFHCUINFE, BEF, PENESSTHEEYS
EIEEH. BEEESR FHSRATRE AR Tt len)
BERRETE E EEEIERES BRI NRRRN.

g 333

e





[image: image6.png]e TIeRTHREED, BHRIRTRBRLFEOT( ).
L BT

b REFH

C.RFEETR

1. REEATH

[EZ18c

[RRiT] REMHIFRCELRTE, RIEVHREF L NeRTENR, ETEERe
ZRENHTH. ERETH. EFTHURFAEHHE.

g 23

CIESHERINE A ATSHOEIA TS BAERAE, THEAT, BFISHNEEOT
[N

L RSN
B AEFSHI
c.iB RIS
D METHM
[EZ1 5

| €200 Relbel-idvilie

SFECIHSETLHFEN, SEin. SFmESmAEE=aTh

g 6. »
0 IHERTRFENER, TARTRIMAET, EROR(
4 pEEATO

B HREREFEEFTL
CREATRTARENE

1 PR EER AN A B EIERSL
[EZ18c

[ pi=cov Ry B/ 0 SFHAETRNTo, WAL TFoRIE
ERBMRGIIEA N AT,

VAT

EMMER. R





[image: image7.jpg]RREER FEEE
B (/) AAER
IL%N?DO 555, TEBETE

L AHARSHERARTERRE—EOHEIRTERBENNT), EATHERSERR
i}

|C= b
[E247] FNEA RIS,

LENERFMEETRUARAZNGERR. TARBISeS T RNERARAZRRAT
EBRE. ()

[E%14#
(3R] SMEETEE
Ngtt159T.

L R IERTR-HREERHRTUSHIFRTLBIN. FREITEARBTREERET

BRI T ERI TS B TEMNERAEERRE.

[E%14#
(8] PR RS R RN, TREBEITEARGIIENE. SN 01N,

LEERERTERT AFIRT TRERNAS. SRS BTALSIBNAALT
£ ()

2Rl 4

[8247] ERERTA ZEESERT, RIEIENANCBNRESE SIE7e0

P 2 BRETERINRASRES B ES, EREERENRFRNT
]

CEx14
(8247 Fs 8 BORBRENRF T S 550 RFIRSE #ita

BEERMRRARNENERIES, FETREEL F5
g ()

|C= b

[E27] TR

A B R R AR

FERT Tip LR R E R RER AT R MR 0TI SETai





7.企业的社会责任是企业在谋求所有者权益最大化之外所承担的维护和增进社会利益的义务，一般划分为企业对社会公益的责任和对情权人的责任两大类。（）

答案：错误

解析：企业的社会责任是指的企业在谋求所有者或股东权益最大化之外所负有的维护和增进社会利益的义务。具体来说，企业社会责任主要包括：对员工的责任、对债权人的责任、对消费者的责任、对社会公益的责任、对环境和资源的责任。参见教材第9页。

8.根据证券投资组合理论，在其他条件不变的情况下，如果两项贷款的收益率具有完全正相关关系，则该证券投资组合不能够分散风险。（）

答案：正确

解析：当两项资产的收益率完全正相关时，两项资产的风险完全不能相互抵消，所以这样的组合不能降低任何风险，本题的说法是正确的。参见教材45页。

9.采用弹性预算法编制成本费用预算时。业务量计量单位的选择非常关键，自动化生产车间适合用机器工时作为业务量的计量单位。（ ）

答案：正确

解析：编制弹性预算，要选用一个最能代表生产经营活动水平的业务量计量单位。例如，以手工操作为主的车间，就应选用人工工时；制造单一产品或零件的部门，可以使用实物数量；修理部门可以选用直接修理工时等。本题题干说的是自动化生产车间，这样是可以选择机器工时的。所以题干的说法是正确的。参见教材65页。

10.调整性筹资动机是指企业因调整公司业务所产生的筹资动机（）

答案：错误

解析：调整性筹资动机是指企业因调整资本结构而产生的筹资动机。参见教材86页。
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